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Äèâèçîðû

Â ýòîì ëèñòêå X îáîçíà÷àåò ãëàäêóþ ïðîåêòèâíóþ êðèâóþ íàä àëãåáðàè÷åñêè çàìêíóòûì
ïîëåì k.
Çàäà÷à 1. Êàêèå èç ñëåäóþùèõ ñåìåéñòâ äèâèçîðîâ ÿâëÿþòñÿ ëèíåéíûìè ñèñòåìàìè?

a) {P +Q | P 6= Q ∈ X};
b) {2P | P ∈ X};
c) {D | D −D0 ∈M}, ãäå D0 > 0 � ôèêñèðîâàííûé äèâèçîð, àM � íåêîòîðàÿ ëèíåéíàÿ
ñèñòåìà;

d) {D1 +D2 | Di ∈Mi}, ãäåMi � ëèíåéíûå ñèñòåìû;
Çàäà÷à 2. Ïðèâåäèòå ïðèìåð ïðîåêòèâíîãî âëîæåíèÿ êðèâîé, ïðè êîòîðîì ëèíåéíàÿ ñè-
ñòåìà ãèïåðïëîñêèõ ñå÷åíèé íå ïîëíàÿ.
Çàäà÷à 3. Îïèøèòå ëèíåéíûå ñèñòåìû ðàçìåðíîñòè 1 äèâèçîðîâ ñòåïåíè 3 íà P1. À èìåí-
íî, óêàæèòå, ñêîëüêî è êàêèõ ¾îñîáåííûõ¿ äèâèçîðîâ ñ êîýôôèöèåíòàìè > 1 â íèõ ìîæåò
áûòü.
Çàäà÷à 4. Ïóñòü X ⊂ P2 � êóáè÷åñêàÿ íåîñîáàÿ êðèâàÿ, çàäàííàÿ â àôôèííîé êàðòå
óðàâíåíèåì y2 = x3+px+q. Îïèøèòå ëèíåéíûå ñèñòåìû ïðîîáðàçîâ òî÷åê ïðè ñëåäóþùèõ
îòîáðàæåíèÿõ X → P1:

a) ïðîåêöèÿ íà îñü x;

b) ïðîåêöèÿ íà îñü y;

c) ïðîåêöèÿ íà áåñêîíå÷íî óäàë¼ííóþ ïðÿìóþ èç òî÷êè (0, 0).
Óêàæèòå, ñêîëüêî è êàêèõ ¾îñîáåííûõ¿ äèâèçîðîâ â íèõ ìîæåò áûòü.
Çàäà÷à 5. a)Ïóñòü äëÿ íåêîòîðîé òî÷êè P ∈ X äëÿ âñåõ äèâèçîðîâ D =

∑
aR · R èç

ëèíåéíîé ñèñòåìûM âåðíî: aP = 0 èëè aP > 2. Ïîêàæèòå, ÷òî φM � íå âëîæåíèå.

b)Ïóñòü äëÿ íåêîòîðîé ïàðû òî÷åê P,Q ∈ X äëÿ âñåõ äèâèçîðîâ D =
∑
aR ·R èç ëèíåéíîé

ñèñòåìûM âåðíî: aP = 0 ⇐⇒ aQ = 0. Ïîêàæèòå, ÷òî φM íå èíúåêòèâíî.

c∗)Åñëè M � ëèíåéíàÿ ñèñòåìà áåç áàçèñíûõ òî÷åê íà êðèâîé X è ñèòóàöèé èç äâóõ
ïðåäûäóùèõ ïóíêòîâ íå âîçíèêàåò, òî îòîáðàæåíèå φM � âëîæåíèå.


